T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI 

GÜNLÜK PLAN
21/2/2025
Okulun Adı:

Yaş Grubu  : 48-72 Ay

Öğretmenin Adı: 

KAZANIM VE GÖSTERGELER

DİL GELİŞİMİ

Kazanım 9. Ses bilgisi farkındalığı gösterir. 
Göstergeler
· Sözcüklerin ilk sesini söyler. 
· Sözcüklerin son sesini söyler.
· Aynı sesle başlayan sözcükleri eşleştirir. 
· Aynı sesle biten sözcükleri eşleştirir.
· Söylenen bir sesle başlayan sözcükler üretir.
· Söylenen bir sözcüğün ilk sesiyle başlayan sözcükler üretir. 
· Söylenen bir sözcüğün son sesiyle biten sözcükler üretir.
Kazanım 12. Yazı farkındalığı gösterir.
Göstergeler
· Çevresindeki yazıları gösterir. 
· Büyük ve küçük harfleri ayırt eder.
SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM VE DEĞERLER

Kazanım 4. Bir işi/görevi başarmak için kararlılık gösterir. 
Göstergeler
· Kendiliğinden bir işe başlamaya istekli olduğunu gösterir.
· Bir iş/görev sırasında yönlendirme olmadan bilgilerini/becerilerini kullanır. 
· Yaptığı işe kendini verir.
KAVRAMLAR

HARFLER/SESLER: Ö Sesi
ÖĞRENME SÜRECİ

GÜNE BAŞLAMA

Çocuklar okula geldiklerinde birlikte güne başlamak için çemberde toplanır. Bugün haftanın hangi günü olduğu söylenir. Çocuklar yoklama rutinine katılır. 
Okula gelirken neler gördükleri sorulur, her bir çocuğun konuşması için ortam oluşturulur.

Konuşmak istemeyen çocuklar konuşmaları için teşvik edilir ama zorlanmaz.

Hava durumunun nasıl olduğu hakkında konuşulur. 

Sabah sporu olarak “3 Kardeş Ördek Şarkısı”  hep birlikte yapılır.
Öğrenme merkezlerine çocuklar yönlendirilir.
ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun merkezlere yönlendirilir. 
Merkezlere yapılan yeni ilavelerle çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir. 
Öğrenme merkezlerine Ö Sesi Kartları çıktı alınır ve koyulur.
İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim yapmalarına fırsat verilir.

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır. 
Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır. 
Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir. 
Bir sağa baktım
Bir sola baktım
Lokomotif yaptım
Cuf cuf cuff.

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı öncesi dua edilerek kahvaltıya geçilir. 
Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir.
TÜRKÇE-SANAT-MÜZİK (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Ö Sesini Öğreniyorum
Sözcükler: Alfabe, harf, Ö sesi, ördek
Değerler: 
Materyaller: Çalışma kağıtları, makas, yapıştırıcı
· “Ö Sesi Eğitici Video” ve “Ö Sesi Öğretimi - Ö Harfi Oyunu” eğitici videoları izlenir.
· Masalara geçilir “Ö Sesinden Sevimli Ördek” sanat etkinliği “Beyaz Ördek Şarkısı” eşliğinde yapılır. 

Ben, küçük kaplanım. 

Taştan taşa atlarım. 

Minderleri görünce 

Üstlerine zıplarım. 

· Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir.

· Çocuklara daha önce hangi harfleri öğrendikleri hatırlatılır. Önceden öğrenilen harfler çocukların isimleri, sınıftaki nesneler, ve hayvan vb. isimleri ile tekrar edilir.
· Tahtaya Büyük ve küçük “Ö-ö” sesi yazılır.
· Çocuklardan da bu sesi taklit etmeleri istenir. Daha sonra "Ö" harfiyle başlayan/biten ya da içerisinde “Ö” sesi olan kelimeler (örneğin; ördek, öğretmen, ödev, göz, göl vb. ) görsellerle gösterilir ve çocuklardan hamurla bunları modellemeleri istenir.

· “Ö Sesi ile ilgili Flash Kartları ve Slayt Gösterisi” izlenir ve slayt sonundaki sorular çocuklara sorulur.

· “3 Küçük Ördek ( Parmak Oyunu ) Şarkılı El Oyunu” öğretilir.

3 KÜÇÜK ÖRDEK PARMAK OYUNU

3 Küçük ördek (3-2-1 Ördek)

Badi badi yürüyerek

Caddeye çıkmışlar

Sağa sola bakmışlar

Küçük ördek karşıya geçmiş

Vak vak vak vak vak vak

Vik vik vik vik vik vik

· ”Çirkin Ördek Yavrusu Masalı” izlenir. Masal ile ilgili sorular sorulur.
· Daha önce öğrenilen şarkılar  tekrar edilir. “5 Küçük Ördek Şarkısı“ öğretilir.

5 KÜÇÜK ÖRDEK ŞARKISI

Bir gün beş küçük ördek
Saklanmışlar yüzerek
Anne ördek vak vak demiş
Dört ördek geri gelmiş
Bir gün dört küçük ördek
Saklanmışlar yüzerek
Anne ördek vak vak demiş
Üç ördek geri gelmiş
Bir gün üç küçük ördek
Saklanmışlar yüzerek
Anne ördek vak vak demiş
İki ördek geri gelmiş

Bir gün iki küçük ördek
Saklanmışlar yüzerek
Anne ördek vak vak demiş
Bir ördek geri gelmiş
Bir gün bir küçük ördek
Saklanmış da yüzerek
Anne ördek vak vak demiş
Son ördek de gelmemiş
Bir gün annecik ördek

AÇIK ALANDA OYUN

· Çocuklar sıra olurlar ve sırayla bahçeye çıkarlar.
· Biraz serbest oyun oynadıktan sonra yine sıra olarak sessiz bir şekilde sınıfa geri dönerler.

ERKEN OKURYAZARLIK – OYUN (Bireysel Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Ördek Oyunu
Sözcükler: Paytak
Değerler: 
Materyaller: Etkinlik sayfası, fon kartonu, top
· Çocuklar daire olurlar ve “Paytak Paytak Yürürsün Rond Müziği” eşliğinde müziğin sözlerine uygun olarak hareketleri yapılarak ” Ördek Oyunu” oynanır.

· Çocuklar masalara alınır ve erken okuryazarlık çalışmaları yapılır.

· Çocuklar ertesi gün görüşmek üzere uğurlanır.

DEĞERLENDİRME
Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir.

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki cümlelerle hatırlatılır:

· Bugün neler yaptık/öğrendik?

· Bugün yaptığın hangi etkinlik seni mutlu etti?

· Daha önce öğrendiğimiz harfler nelerdir?

· Bugün hangi harfi öğrendik?

· Ö" sesini nasıl çıkarıyoruz? Ağzımızı nasıl yapıyoruz?

· Ö" harfi ile başlayan bir nesne veya hayvan ismi söyleyebilir misiniz?

· Ördekler nasıl yürür?

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır. 
Genel Değerlendirme: 
Çocuk Açısından:

Öğretmen Açısından:

Program Açısından:

AİLE/TOPLUM KATILIMI: 

Aile Katılımı: Ailelere o gün işlenen konu ile ilgili bilgi verilir. Çocuklara evde "Ö" sesi ile başlayan nesneler bulmaları için küçük bir görev verilmesi istenir. Aşağıdaki dijital çalışmalar velilere gönderilir.
Puzzle,      Hafıza Oyunu,       İnteraktif Çalışmalar,      İnteraktif Oyunlar
Toplum Katılımı: 
ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER

“Ördek Yavrusu Nasıl Çizilir?”
“Ö - ö'' sesi hissetme, tanıma ve öğrenme Animasyonlu anlatım (OMUTÜY) EBA TV”
